

Уважаемые спасатели и ветераны службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Спасатели региона - мощная и умелая армия профессионалов, достойно исполняющих свой служебный долг, порой рискуя собственной жизнью ради спасения других. Бесценная награда за их повседневный опасный труд - признание и уважение людей.

Уважаемые друзья! Вы вносите весомый вклад в обеспечение безопасности области и земляков. За проявленный героизм и личное мужество многие из вас отмечены достойными государственными и региональными наградами. Уверен, богатые традиции, эффективные технические средства позволят тюменским спасателям и в будущем надежно защищать жизнь и здоровье граждан в чрезвычайных ситуациях.

Благодарю ветеранов службы, посвятивших этой работе долгие годы и передающих знания и опыт молодым специалистам. Желаю вам здоровья и счастья, благополучия и спокойных дежурств!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

Уважаемые сотрудники и ветераны службы МЧС!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем спасателя!

Работа спасателей - тяжелый труд, связанный с постоянным риском, требующий значительных физических и моральных усилий. Ведь каждый день вы совершаете подвиг и спасаете жизни, зачастую делая это за гранью человеческих возможностей. Опыт и твердая дисциплина, отвага и мужество ставят надежный заслон любым чрезвычайным ситуациям, техногенным катастрофам и стихийным бедствиям.

Благодарю вас за самоотверженный труд и верность долгу. Желаю счастья, здоровья, мира, добра вам и вашим семьям!

Глава Омутинского района Олег КУЗНЕЦОВ

◆ В ОБЛАСТИ

Нина Радкевич стала лучшей

Подведены итоги конкурса «Лучший муниципальный служащий Тюменской области» 2022.

В конкурсе приняли участие 15 специалистов и глав сельских поселений нашего региона.

«Конкурс вот уже второй год проводится в целях повышения престижа муниципальной службы. Мы хотим выявить и поощрить муниципальных служащих Тюменской области, достигших высоких результатов в вопросах местного самоуправления, оказать всестороннее содействие раскрытию их твор-

ческого потенциала и должностному росту конкурсантов», - Александр Анохин, председатель конкурсной комиссии, депутат областной Думы.

В номинации «Лучший глава сельского поселения» было подано семь заявок, победителем стала Нина Радкевич, глава Журавлевского сельского поселения Омутинского муниципального района, выступившая с презентацией достижений своего сельского поселения.

Совет муниципальных образований Тюменской области

◆ КОРОТКО

Прошел первый съезд

В Москве прошел первый съезд «Российского движения детей и молодежи». Он продлился три дня в Доме молодежи на площадке выставочного зала «Манеж». Российские регионы, включая новые, направили своих участников. В столице также побывала делегация из Тюменской области. В ее составе был Павел Кузьмин, ученик Омутинской школы № 1.

Всего собралось около 3 тыс. человек. Самые интересные темы - наука и технологии, культура и искусство, здоровый образ жизни, волонтерство, ме-

диа и коммуникации. Объединить детей по всей стране, создать условия для их самореализации, сделать так, чтобы ребята не боялись воплощать самые смелые мечты - цель движения. На съезде было выбрано название новой организации - «Движение первых». Теперь оно объединяет все молодежные организации и движения страны, в том числе в него вошли «Юнармия», «Большая перемена», «Российское движение школьников».

Соб. инф.

◆ 27 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ

Помогать - наша работа

Начальник караула 119 ПСЧ Александр Вахрин набирается опыта в службе



Александр Вахрин: «Служить в МЧС ответственно и почетно»

К своим обязанностям лейтенант внутренней службы приступил в августе этого года, получив диплом профильного вуза. По словам Александра, он единственный из членов семьи, кто решил посвятить себя профессии спасателя.

В детстве уроженец Казанского района мечтал стать военным. Потом увлекся экологическим движением. Посещал школьное лесничество, участвовал в акциях, субботниках, экспедиции на Алтай. На одном из слетов школьники побывали на встрече с огнеборцами, которые рассказывали о пожарной технике, демонстрировали ребятам экипировку, проводили конкурсы. Александра это настолько увлекло, что когда пришло время, он подал документы в Уральский институт МЧС России.

Первый год, как и всем обучающимся, давался нелегко. Нужно было привыкать действовать по уставу, ходить в наряды, соблюдать строгую дисциплину. Со временем курсант привык к новому образу жизни.

Помимо теоретических занятий, будущие спасатели с начальных курсов отработывали практические навыки в учебно-пожарной части: учились наде-

вать боевую одежду, использовать вооружение, помогали в тушении пожаров и спасении пострадавших. В процессе выработывались морально-волевые качества.

В 2022 году выпускника по распределению направили в Омутинский район. На данный момент начальнику первого караула двадцать три, и в его подчинении девять человек, старшему из которых под шестьдесят.

- Моя работа заключается в том, что я руковожу действиями пожарных и водителей при тушении пожара, - поясняет Александр Вахрин. - Коллектив в части хороший. Опытные сотрудники в трудную минуту всегда помогут и подскажут. Мне кажется, что возраст не имеет значения, главное, выстроить с людьми нормальные человеческие отношения. За полгода моей службы серьезных пожаров на территории муниципалитета не было. Недавно, к примеру, был вызов с улицы Новой, там «стиралка» коротнула. Сработали оперативно, успели вовремя. Также выезжаем на дорожно-транспортные происшествия; для оказания помощи.

Молодой сотрудник с улыбкой вспоминает свой первый выезд.

Ночью была гроза. Перепуганная собака отодвинула крышку погреба и нырнула в безопасное место, из которого не хотела выходить. Хозяйка вызвала спасателей. В результате животному удалось надеть намордник, и Александр на руках поднял пса наверх.

Александр постепенно обживает в Омутинском районе. Администрацией ему была предоставлена жилплощадь. В свободное от службы время он уже посетил кинозал «Ермак», поучаствовал в соревнованиях, где занял первое место по дартсу. Планирует продолжить занятия легкой атлетикой - при его профессии важно быть в хорошей физической форме.

Начальник караула в будущем смотрит с оптимизмом. У него на пять лет заключен контракт с Главным управлением МЧС России по Тюменской области. Александр уверен, его карьера в ведомстве продолжится и в дальнейшем. В преддверии профессионального праздника он желает коллегам счастья, здоровья, благополучия, спокойных дежурных суток и сухих рукавов.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора

◆ ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Получили кулинарные навыки

Учащиеся Шабановской СОШ побывали на мастер-классе в Омутинском отделении Голышмановского агропедагогического колледжа



Варваре Субботиной, Даяне Бижановой, Таисии Сыртовой мастер-класс понравился с первых минут

Школа в 2020 году подключилась к всероссийскому проекту «Шоу профессий». Из видеопусков дети узнают о важных, интересных компетенциях на рынке труда.

- В целях ранней профессиональной ориентации с ребятами регулярно просматриваем предложенные организаторами проекта фильмы о разных специальностях и профессиях, - рассказывает классный руководитель пятого и шестого классов Юлия Чужинова. - Вместе с участниками «Шоу профессий» шаг за шагом проходим каждый этап реального рабочего процесса, решаем задачи, с которыми сталкиваются специалисты в своей области. Но это все на экране. Проектор не передаст ощущений и не заменит настоящего участия в реальной профессиональной деятельности. Чтобы разнообразить способ знакомства учеников с профессиями, выступила инициатором проведения очного занятия на базе Голышмановского агропедагогического колледжа. Для возрастной категории пятых - седьмых классов выбрала про-

фессию «кондитер». Мастер производственного обучения Елена Казанцева отозвалась на идею и предложила провести занятие с решением производственного кейса «Приготовление праздничного печенья». Ученики с большим интересом ждали поездки. Они до последнего момента думали, что это будет простая экскурсия. Когда встали за свои рабочие места - поняли, что собственными руками будут выполнять замес теста, придавать форму печенью, выпекать и оформлять кондитерское изделие. Восторгу не было предела!

В колледже детей встретила Елена Казанцева. Перед началом приготовления мастер провела для ребят инструктаж по технике безопасности, рассказала о профессии «кондитер».

- Специалистам в данной области необходимо обладать рядом личностных и профессиональных качеств, - подчеркнула педагог. - Таких, как любовь к творчеству, наличие тонкого вкуса и хорошего обоняния, аккуратность. Чтобы вызвать ин-

терес у потребителя, блюдо должно быть не только вкусным, но и красиво оформленным. Для выполнения тонкой и кропотливой работы по украшению кондитерских изделий нужна хорошая физическая форма. Не каждый выдержит стоять целый день на ногах при сборке и декорировании тортов и пирожных.

Юные кулинары облачились в поварскую форму и после мытья рук принялись готовить песочное печенье под чутким руководством мастера. В процессе работы участники мастер-класса ловко пользовались инструментами, оборудованием учебно-кондитерского цеха, применяли профессиональную терминологию, проявляли творчество при оформлении своих изделий. С помощью формочек, скалок и фантазии из заготовленного теста дети делали печенье в виде сердец, звездочек, кружков.

- В колледже понравилось, - делится шестиклассница Таисия Сыртова. - После окончания школы мечтаю в него поступить. За два часа многому научилась. Например, замешивать тесто ножом. Нигде такого не видела. Интересно. В кабинете, где выпекали печенье, есть оборудование, которого нет дома. Приехала домой, вечером маме рассказывала о поездке.

Ученицу пятого класса Даяну Бижанову мастер-класс тоже впечатлил.

- С ребятами помогали друг другу, - говорит она. - Дружно выполняли необходимые в процессе приготовления работы. Подавали готовую выпечку, украшали ее яркой глазурью. Потом вместе пробовали свои печеньки. Они получились вкусными и красивыми. Привезла на пробу маме. Ей тоже понравились.

- Благодаря мастер-классу дети смогли приобрести реальный опыт в кулинарном искусстве, - говорит Юлия Чужинова. - Надеемся на продолжение таких занятий. Глаза детей начинают гореть, когда им дается возможность почувствовать себя взрослыми, самостоятельными, мастерами в профессиональной сфере.

Татьяна НЕКРАСОВА
Фото из архива школы

Готовимся к Новому году

Мастер производственного обучения Омутинского отделения Голышмановского агропедагогического колледжа Елена Казанцева поделилась с нашими читателями рецептом приготовления понравившегося шабановским девочкам и мальчишкам печенья. Оно легко и быстро готовится и в новогодние праздничные выходные придется кстати. Из такого теста можно легко сформиро-

вать печенье в виде елочек, а на выпеченных кружочках глазурью нарисовать бородатого Деда Мороза.

Печенье «Подарочное».

Продукты: мука - 256 г, масло сливочное - 155 г, сахар - 100 г, яйца - 1 шт., разрыхлитель - 2 г, сода - 0,5 г, соль - 1 г, ароматизатор - 1 г.

Приготовление: масло растереть с сахаром до исчезновения кристаллов. В яйцо раст-

ворить соду, разрыхлитель, соль и ароматизатор. Масло соединить с яйцом. Муку насыпать на стол горкой, сделать в ней воронку, положить туда масляно-яичную смесь и замесить тесто до однородного состояния, начиная с основания горки. Раскатать пласт теста толщиной 5 мм. Сделать заготовки различной формы. Выпекать при t 180 - 200° 10 - 15 минут.

сроком до одного года. Полная сумма долга, включая штрафы, пени и другие платежи, составит не более 130 % от суммы кредита и займа. После того как задолженность достигнет этого предела, все начисления прекратятся. Нововведения вступят в силу с 1 июля 2023 года.

ИА «Тюменская линия»

◆ В СТРАНЕ

Снизят ставки по кредитам и займам

Предельная ежедневная процентная ставка по потребительским кредитам и займам снизится с 1 до 0,8 % годовых. Такой законопроект 20 декаб-

ря приняла Госдума РФ во втором чтении.

Изменится и лимит предельной задолженности по потребительским кредитам и займам

◆ АПК

Проверили семена

54,6 тыс. тонн семян зерновых и зернобобовых для весеннего сева проверили специалисты филиала Россельхозцентра по Тюменской области. Более 50 % посевного материала соответствует ГОСТу, сообщает ведомство.

Некондиционными в результате проверки признаны 27,02 тыс. тонн, из них около 94 % семян не соответствуют требованиям по засоренности и около 29 % - по всхожести. В Бердюжском, Исетском, Ишимском, Тюменском и Юргинском

районах, а также Заводоуковском округе весь исследованный материал кондиционный.

В испытательных лабораториях на проверке находится еще 1,4 тыс. тонн сельхозкультур. В Россельхозцентре уточнили, что большой объем семян поступает в лаборатории для проведения лабораторного анализа на всхожесть и влажность. Так сельхозтоваропроизводители понимают, требуется ли еще доработка партии семян или она уже готова к севу.

ИА «Тюменская линия»

◆ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Фельдшеры скорой спасли жизнь пациенту

В начале декабря у моего мужа Анатолия Васильевича Фадына появились боли за грудиной, поднялось артериальное давление. Вызвали скорую помощь, которая приехала очень быстро. Так как состояние у супруга было тяжелое, медики вызвали на помощь вторую бригаду.

Девочки-фельдшеры все сделали оперативно и профессионально. Тем не менее потребовалась госпитализация в областную клиническую больницу для оказания специализированной помощи, куда наш близкий человек и был доставлен. Тюменские врачи отметили, что своевременные и грамотные действия местных фельдшеров спасли жизнь нашего мужа,

отца и бабушки. В настоящее время после стационарного лечения он уже выписан домой.

Хочу от всей нашей семьи поблагодарить за преданное служение своему делу и доброе отношение фельдшеров скорой медицинской помощи Омутинской центральной районной больницы Татьяну Анатольевну Осиновец и Наталью Ивановну Елсуфьеву, а также водителей и весь коллектив отделения за их нелегкий и благородный труд. Пожелать в преддверии Нового года здоровья, благополучия, терпения и спокойных дежурств. Еще раз огромное вам спасибо, уважаемые медицинские специалисты!

С уважением,
Наталья ФАДИНА

◆ СКОРО ПРАЗДНИК

Профилактика травм от пиротехники

О правилах безопасного обращения с хлопушками, петардами и фейерверками перед новогодними праздниками рассказал руководитель экстренной службы тюменской областной клинической больницы № 2 Антон Терехин.

«Чаще всего люди получают ожоги рук и лица из-за неаккуратного обращения с огнем, - отметил он. - Следите за одеждой и волосами, чтобы они не могли воспламениться. Случаются термические и химические ожоги дыхательных путей и глаз - нельзя наклоняться над поджигаемым фитилем или над еще неостывшим отработавшим фейерверком. Причиной ожогов могут стать и бенгальские огни, если их подносят слишком близко к лицу или поджигают в большом количестве в квартире, а

после забывают проветрить».

По словам медика, нельзя поджигать салют, держа его в руках: есть риск остаться без пальцев. Во избежание травм лица не спешите подходить к использованной пиротехнике, выждите 10 - 15 минут и только после этого утилизируйте остатки. Также не стоит покупать сомнительные товары без сертификата, на этикетке которых не указаны срок годности, класс опасности и инструкция по применению. Место запуска фейерверка надо выбирать тщательно: свободное, вдали от высоковольтных линий и пожароопасных объектов, где мало транспорта. Также рядом не должно быть легковоспламеняющихся предметов.

ИА «Тюменская линия»

◆ НА ЗАМЕТКУ

Пострадали от мошенников

66 жителей Тюменской области пострадали от телефонных и интернет-мошенников за минувшую неделю. Они похитили у граждан в совокупности более 23,6 млн рублей. Самой большой суммы - 6,3 млн рублей - лишилась жительница областного центра. Ей позвонили на мобильный телефон, представились сотрудником службы

безопасности банка ПАО «ВТБ» и под предлогом предотвращения несанкционированного списания денежных средств с банковского счета вынудили потерпевшую перевести наличными через банкомат 6,3 млн рублей на неизвестные счета. О том, что это мошенничество, женщина не подозревала.

ИА «Тюменская линия»

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

Планету живую сберечь

На районном форуме обсудили проблемы экологии и воспитания школьников

Более сотни учащихся, воспитанников дошкольных учреждений, педагогов и родителей приняли участие в районном форуме по экологическому воспитанию школьников «Экология и мы». Мероприятие прошло на базе Центральной модельной библиотеки по инициативе отдела образования администрации Омутинского района.

Форум стал завершением декады экологического воспитания в образовательных учреждениях, которая была насыщенной и познавательной. В ее рамках оформлялись тематические стенды, дети участвовали во Всероссийской экологической олимпиаде и Всероссийском экологическом диктанте; районном конкурсе видеороликов «Минута для будущего»; флеш-мобе «Мы в зеленом»; онлайн-фотовыставке «Мы - защитники природы» и других мероприятиях.

На районный форум съехались ребята и педагоги, увлекающиеся экологией, из разных сельских территорий и специалисты заинтересованных ведомств. Почетным гостем форума стала председатель Тюменского областного общественного детского движения «ЧИР», председатель комиссии по социальной политике Общественной палаты Тюменской области Светлана Максимова.

Участников мероприятия приветствовали начальник отдела образования администрации района Наталья Риффель и заведующая методическим кабинетом Юлия Турок. Специалисты отметили: экологическое воспитание - важное направление в системе образования, позволяющее развивать в детях не только навыки бережного



Руководитель школьного лесничества, учитель технологии ОСОШ № 2 Виктория Брызгалова поделилась опытом с коллегами

отношения к окружающей среде, но и прививает им любовь к малой родине. Как верно заметила Наталья Викторовна, в области экологии еще много неизведанного, в мире имеется немало проблем, в том числе глобальных, которые требуют решения. Начальник отдела образования пожелала детям и взрослым плодотворной работы, хороших выступлений и положительных эмоций.

В конференц-зале участники пленарного заседания рассмотрели вопросы экологического воспитания подрастающего поколения в образовательных учреждениях Омутинского района и деятельность в этом направлении детских общественных движений.

С детского сада воспитанники участвуют во всероссийском проекте «Дошколята-эколята». В школах проводятся классные часы, уроки по экологии, ребята принимают участие в олимпиадах и конкур-

сах, пишут исследовательские работы. Об этом в своих выступлениях рассказали спикеры форума. Обсуждение темы продолжилось на круглом столе, куда были приглашены педагоги, родители, руководители объединений экологической направленности. Разговор получился конструктивным и профессиональным.

Светлана Максимова провела семинар для учителей, посвященный направлениям экологического воспитания школьников.

- Основная наша работа - это реализация экологического просветительских программ и проектов, - сообщила Светлана Леонидовна. - Этим мы занимаемся давно. Детскому движению «ЧИР» уже двадцать два года. В этом году мы отметили 70-летие юннатского движения Тюменской области. По случаю знаменательной даты были проведены крупные региональные мероприятия, в которых принимали участие и представители Омутинского района. Радует, что сегодняшний форум проводится в очном режиме. Живое общение и взаимодействие всегда более эффективны и полезны. В сентябре 2022 года Владимир Путин озвучил, что в стране возрождается движение юных натуралистов. Будем двигаться в этом направлении совместно с муниципальными властями и отделами образования. Важно понимать, экология затрагивает все сферы деятельности: социальную политику, демографию, образование и внеурочную деятельность. Если научим детей беречь природу, мы сделаем большой шаг в патриотическом воспитании, привьем им чувство гордости за родной край.



Педагоги района обсудили вопросы экологического воспитания на круглом столе

Пока взрослые обсуждали серьезные темы, юные экологи были заняты не менее важным делом. На втором этаже проходила конференция «Первые шаги в экологию - 2022», организованная специалистами Центра внешкольной работы. На секциях учащиеся школ района представили исследовательские и проектные работы на экологическую тематику. В них ребята демонстрировали агитационные плакаты, экопосуду из съедобных материалов, затронули другие актуальные вопросы охраны окружающей среды.

В холле библиотеки была развернута выставка работ участников конкурса для дошколят «Зеленая планета глазами детей». Яркие рисунки и поделки были сделаны с большой фантазией и искренним желанием сохранить шар земной голубым и зеленым.

Желающие могли поучаствовать в квесте «Экология и мы» и игре «Радуга РДШ». Подведение итогов форума завершилось церемонией награждения победителей конкурсов и участников мероприятий экологической декады.

Анжелика ПАЙВИНА
Фото автора



Учащиеся ОСОШ № 1 вместе со своим наставником - учителем биологии Ольгой Мельниковой, представили проект «Экологическая тропа», созданный при поддержке областного детского движения «ЧИР»

ДУМА ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ШЕСТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

20 декабря 2022 года

с. Омутинское

№ 80

О внесении изменений в решение Думы от 01.12.2021 № 68

Статья 1

Внести в решение Думы Омутинского муниципального района от 01.12.2021 № 68 «О бюджете Омутинского муниципального района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» следующие изменения и дополнения:

1. Часть 1 статьи 1 решения изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Омутинского муниципального района (далее - муниципального района) на 2022 год:

1) общий объем доходов бюджета муниципального района в сумме 931 416 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета муниципального района в сумме 945 234 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального внутреннего долга Омутинского района на 1 января 2023 года в сумме 0 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям Омутинского района в валюте Российской Федерации в сумме 0 тыс. рублей;

4) дефицит бюджета муниципального района в сумме 13 818 тыс. рублей».

2. В статью 4 решения внести следующие изменения:

1) часть 5 изложить в следующей редакции: «5. Утвердить резервный фонд администрации Омутинского муниципального района на 2022 год в сумме 126 тыс. рублей; на 2023 год в сумме 1 988 тыс. рублей; на 2024 год в сумме 1 997 тыс. рублей».

2) часть 7 изложить в следующей редакции: «7. Учесть, что в составе расходов бюджета муниципального района предусмотрены средства на исполнение переданных органам местного самоуправления государственных полномочий на 2022 год в сумме 265 982 тыс. рублей; на 2023 год в сумме 248 806 тыс. рублей; на 2024 год в сумме 249 949 тыс. рублей».

3) часть 9 изложить в следующей редакции: «9. Утвердить общий объем бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств на 2022 год в сумме 1 363 тыс. рублей; на 2023 год в сумме 1 411 тыс. рублей; на 2024 год в сумме 1 411 тыс. рублей».

3. Приложение 1 изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему решению.

4. Приложение 3 изложить в редакции согласно приложению 2 к настоящему решению.

5. Приложение 5 изложить в редакции согласно приложению 3 к настоящему решению.

6. Приложение 7 изложить в редакции согласно приложению 4 к настоящему решению.

7. Приложение 9 изложить в редакции согласно приложению 5 к настоящему решению.

8. Приложение 11 изложить в редакции согласно приложению 6 к настоящему решению.

Статья 2

1. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

2. Приложения к решению опубликовать в местах размещения информационных стендов для опубликования нормативно-правовых актов органов местного самоуправления Омутинского муниципального района (здание районного Дома культуры, находящееся по адресу: ул. Калинина, 3, с. Омутинское; здание Чуркинского СДК, находящееся по адресу: ул. Тимирязева, 1а, с. Омутинское; здание районной библиотеки, находящееся по адресу: ул. Советская, 128, с. Омутинское).

Глава Омутинского муниципального района О.А. КУЗНЕЦОВ